рост

В классе 25 девочек. Их средний рост равен 130 см.

Вопрос 1:
Объясните, как подсчитать средний рост девочек. 
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Ответ принимается полностью

Код 1:
Объяснения, в которых говорится: Суммировать рост всех девочек и разделить на 25.
Примеры ответов учащихся:
· Вы складываете рост всех девочек и делите на число девочек.

· Возьмите рост всех девочек, сложите и разделите на количество девочек, что в данном случае равно 25.

· Сумма роста всех девочек в этом классе, разделенная на число девочек.

Ответ не принимается

Код 0:
Другие ответы.

Код 9:
Ответ отсутствует.
Для ответа на вопрос требуется применить известный алгоритм подсчета среднего значения набора данных. Однако сама постановка вопроса непривычна, поэтому только 47% российских учащихся верно ответили на вопрос. Среди стран ОЭСР задание выполнили 63%. 
Задание отнесено к области «Неопределенность и данные». Сам контекст носит научный характер. По характеру превалирующей познавательной деятельности задание отнесено к когнитивной области «Применение». 
Вопрос 2:
Обведите слово «Верное» или «Неверное» около каждого из следующих утверждений.
	Утверждение
	Верное или Неверное

	Если в классе есть девочка ростом 132 см, то обязательно должна быть девочка ростом 128 см.
	Верное / Неверное

	У большинства девочек рост должен быть 130 см.
	Верное / Неверное

	Если выстроить девочек по росту, начиная с самой маленькой и кончая самой высокой, то прямо посередине должна стоять девочка ростом 130 см.
	Верное / Неверное

	Половина девочек в классе должна быть выше 130 см, а другая половина должна быть ниже 130 см.
	Верное / Неверное
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Ответ принимается полностью

Код 1:
Неверное, Неверное, Неверное, Неверное.

Ответ не принимается

Код 0:
Другие ответы.

Код 9:
Ответ отсутствует.

Ключевой аспект при проверке истинности этих утверждений – опора на интерпретацию понятия среднего роста, требующую глубокого понимания его смысла. Надо понимать, что среднее значение роста может быть не равно ни одному из значений роста 25 девочек, Оно также не определяет значения и различия между значениями роста 25 девочек. Поэтому не удивительно, что задание оказалось трудным для большинства учащихся – в 2003 г. верно оценили истинность всех утверждений только 19% российских учащихся и 18% учащихся стран ОЭСР. 
Задание отнесено к области «Неопределенность и данные». Сам контекст носит научный характер. По характеру превалирующей познавательной деятельности задание отнесено к когнитивной области «Интерпретировать», т.к. требуется оценить истинность данных утверждений.

Вопрос 3:

Оказалось, что рост одной из девочек был указан неверно. Ее рост вместо 145 см должен быть 120 см. Найдите правильное значение среднего роста девочек в этом классе.

A 126 см

B 127 см

C 128 см
D 129 см

E 144 см
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Ответ принимается полностью

Код 1:
D.  129 см.

Ответ не принимается

Код 0:
Другие ответы. Г 
Код 9:
Ответ отсутствует.

Нет готового алгоритма вычисления среднего значения в предложенной ситуации. Для получения ответа можно рассуждать так: надо найти общую сумму роста всех 25 девочек, используя средний рост, равный 130 (130 ( 25) , затем вычесть из неё разность 145 и 120 (140 – 120 = 25) и полученное число разделить на 25. 


Есть и другой подход к получению ответа: рост одной девочки уменьшился на 25 (140 –120=25). Значит, общая сумма роста 25 девочек уменьшилась на 25. Это можно интерпретировать так: в этом случае значение роста каждой из 25 девочек уменьшилось бы на 1 см. Отсюда следует, что средний рост стал бы меньше на 1 см, т.е. будет 130 – 1= 129 (см). 
Не удивительно, что задание затруднило большинство российских учащихся – с ним справились только 35%.

Для ответа на вопрос требуется создать модель решения на основе известного алгоритма подсчета среднего значения набора данных, поэтому по характеру превалирующей познавательной деятельности задание отнесено к когнитивной области «Формулировать». Содержание задания связано с областью «Неопределенность и данные». Сам контекст носит общественный характер.

